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Tentissé saa kéyttdd ainoastaan kirjoitusvilineitd. Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin kurs-

ViSS

sin nimi, tentin pdivdméérd, vastauspaperin numero ja vastauspaperien kokonaisméira,
(tyyliin 'paperi 1/2’) sekd oma nimesi, koulutusohjelmasi ja opiskelijanumerosi.

Kerro my6s, mitd oppikirjan editiota olet lukenut (viides, neljis vai kolmas).

Pyri vastaamaan selkeésti kysymyksiin. Vastatessasi esseetehtéviin mieti ensin, mit4 tiedit
aiheesta ja tee muistiinpanot. Muista, ettd oppikirjassa samaa aihepiiria on mahdollisesti
késitelty useassa luvussa. Suunnittele sitten vastauksesi rakenne ja vasta lopuksi ala kir-
joittaa vastausta. Voit kéyttad valiotsikoita vastauksen rakenteen selkeyttimiseksi.

1. (12p) Vastaa seuraaviin kysymyksiin lyhyesti (max 100 sanaa kuhunkin kohtaan):

(a) Mitka kaksi hajautettujen jarjestelmien interaktiomallia kurssin oppikirjassa
esitellddn ja miten ne eroavat toisistaan?

(b) Miten digitaalisia dokumentteja voidaan allekirjoittaa?
(c) Mité ovat transaktioiden ACID-ominaisuudet?
(d) Mita ovat haihtuvat jirjestelmét (volatile systems)?
(e) Missd olosuhteissa bysanttilaisten kenraalien ongelma ratkeaa?
(f) Mihin tarvitaan véliohjelmistoja (middleware)?
2. (6p) Essee: Reititys vertaisverkoissa.
3. (6p) Essee: Vikaantumiset (failures) hajautetuissa jérjestelmissa.

4. (6p) Essee: Tapahtumapohjaiset hajautetut jérjestelmat.



